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1. s etiidi ile, her bir calisma yeri ve bu calisma yerleri arasindaki iliskiler bir sistem
yaklasimi cergevesinde incelenmektedir. Sistemin analizinde en 6nemli veri, islerin yapilma
zamanina iliskin verilerdir. Asagidaki unsurlardan hangisi bu kapsamdaki verileri icermez?

A) Inan
B) Makina
C) Rekabet
D) Girdi
E) Cikt1

a) Gorev: Is sisteminin varlik nedenidir. Sistemden talep edilen ¢iktinin olusturulmasi igin
gerceklestirilecek esas faaliyetin kisa bir tanimidir.

b) Girdi: Gorevi gercgeklestirerek ciktiya ulasmak i¢in kullanilacak malzemeyi, bilgiyi, enerjiyi
vb. ifade eder. Gorevi gerceklestiren insan ile kullanilan tliretim araci ayri1 birer unsur olarak
ele alinir.

c) Insan: Gorevi gerceklestirecek olan kisidir. Bu noktada, calisanin sahip olmasi gereken
nitelikler de belirlenmelidir.

d) Uretim Araci: Gorevi gerceklestirecek olan makine, ekipman, vb. techizattir.
5. Is Akigi: Insan ve iiretim aracimin birlikte calismasi yoluyla gérevi gerceklestirirken
kullandiklar1 strectir. Siire¢, gorevin nasil yapildigin1 tarif eden faaliyetlerin (akis
dilimlerinin) toplamindan olusur.

e) Cikti: Sire¢ sonucunda ortaya ¢ikan, misterinin talep ettigi lirtinler ya da hizmetler ile
bunlarin elde edilmesinde kullanilmis olan bilgi, atik, vb. unsurlari ifade eder.

f) Calisma Kosullar:: [nsanin calistigl ortamin fiziksel 6zellikleri (toz, gaz, giirilti, 1s1, nem,
vb.), sosyal/orgiitsel o6zellikleri (bagh oldugu iicret sistemi, arkadaslik kosullari, ast-iist
iliskileri, mola ve vardiya diizenlemeleri vb.) ile sistemin performans o6lciitlerini etkileyen;
lretim aracinin ayar tanimlari, tolerans sinirlar1 (isin hassasiyeti), tasima mesafesi, islem
mesafesi, vb. tiim diger unsurlar bu baslik altinda incelenir.

2. Verimlilik ol¢im sistemi gelistirilirken uygulanan tasarim asagidaki niteliklerden hangisini
kapsamaz?

A) Gegerlilik

B) Analiz

C) Yararlilik

D) Uyumluluk

E) Maliyet etkiligi



Verimlilik o6l¢lim sistemi gelistirilirken asagida belirtilen nitelikleri kapsayacak sekilde
tasarlanmalidir:

a) Gegerlilik: Olciimler sonucunda verimlilikteki gercek degisimleri dogru olarak
yansitmalidir.

b) Kapsam: Ol¢ciimleme, girdi kaynaklarinin tiim kullanim alanlarini kapsayabilirse sonuglar o
nispette dogru olacaktir.

c¢) Karsilastirlabilirlik: Olgiimlemelerin zaman icinde karsilastirilabilir olmalari i¢in ortak bir
Olcege indirgenmeleri gereklidir.

d) Yararhlik: Olgiimleme, etkili bir faaliyet icin kullanilabilecek sekilde yararli olmahdir.

e) Uyumluluk: Olgii olarak kullanilan veriler, mevcut kaynaklardan ve yonetim bilgi
sisteminden saglanmalidir.

f) Maliyet etkiligi: Olgiimlemenin gerceklestirilmesinden saglanan fayda, verileri elde etme
ve analiz etme maliyetinden daha fazla olmaldir.

3. Bir atolyede ¢alisan kaynak isgisi bir hafta boyunca 50 saat ¢alisarak birim iiretim maliyeti 2,5 TL
olan 200 adet metal kutu kaynak etmistir. Isgiicii verimliligi hangi secenekte verilmistir?
A) 0,25 saat/metal kutu
B) 0,25 metal kutu/saat
C) 3 metal kutu/saat
D) 4 metal kutu/saat
E) 4 saat/metal kutu

V = Cikt1/Girdi = 200 kutu/50 saat = 4 kutu/saat

4. Bir atolyede bir haftalik mesaide yapilan denemelerde farkli sayida is¢iden olusan ii¢ ekip
kullanilmig ve deneme sonucunda asagidaki sonuglar elde edilmistir.

Ekip Cikt1 miktar1 (adet)
Ekip I: 3 kisilik ekip 1800
Ekip II: 4 kisilik ekip 2200
Ekip III: 5 kisilik ekip 2500

Bu verilere gore en biiylik verimlilik hangi ekip ile saglanmgtir?

A) Ekip |

B) Ekip Il

C) Ekip 111

D) Ekip I ve Il

E) Ekip 1l ve I
Verimlilik degerleri:

VI = 1800 adet / 3 kisi = 600 adet/kisi
VII = 2200 adet /4 kisi = 550 adet/kisi
VIl = 2500 adet/5 kisi = 500 adet/kisi



5. Ayni is i¢in uygulanan 5 ayr1 metot ile ilgili incelemelerde isgiicii saatleri ve ¢iktt miktarlari
asagidaki gibi elde edilmistir.

Metotlar | isgiicii saati | Ciktr miktar1
I 60 120
I 65 130
i 70 147
v 70 154
\% 70 133

Bui § metotlarindan hangisi uygulanmalidir?

A) |
B) I
c) 1
D) IV
E) V

VI =120/60=2,0
VII =130/65 = 2,0
VI =147/70=2,1
V-1V =154/70 = 2,2
V-V =133/70=1,9

6. Insan — makina sisteminde asagidakilerden hangisi insanin gosterge ve kontrol diizenlerini
gozlemede kullandigi fonksiyonlari arasinda yer almaz?

A) Duyusal islevler
B) Bilgi isleme

C) Karar alma

D) Is ortamu

E) Yonlendirme

Cevre: s, ik, titnegim, gurultu, toz. radyasyon, ig ortami. vh.
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7. Bir iscinin 3 yil boyunca yaptigi islerin incelenmesi sonucu giinde ortalama 32 parca {irettigi

anlasilmustir. Isci yaptigi isle ilgili bir kursa tabi tutulmus ve {igiincii yilda giinliik parca iiretim
sayisini 36°ya cikardigl gozlenmistir. Buna gore is¢inin tglincii yildaki vermlilik artig1 asagidaki
seceneklerden hangisinde verilmistir?

A) % 0,125
B) % 12,5
C) % 11,11
D) % 88,89
E) Higbiri

Ayni siire oldugu i¢in hesaplamada iiretim degerleri verim icin kullanilabilir.

V2-V1 36 — 32

V=——7—+x100= 32 *100 =0,125% 100 = 12,5%

Vi

Asagidakilerden hangisi verimliligi dogrudan etkileyen faktorlerden degildir?
A) Malzeme

B) Makina

C) Isgiicii

D) Enerji

E) fhracat

Bir iiriin ya da hizmeti ortaya koyarken bazi ilretim faktorlerinin bir araya getirilmesi
gerekmektedir. Verimliligi de etkileyen bu faktorler:

1-
2-
3-
4-

9.

Is giicti: Bir isin yapilmasi icin harcanan beden giiciidiir.

Makina: Uretimi yapilmasini saglayan makine- techizat ve donanimlardr.

Malzeme: Uretim siirecinde iiriinii olusturan maddelerdir.

Yéntem: Tim bu unsurlart1 en uygun sekilde bir araya getiren hedefe uygun tiretimi
gerceklestirmeyi saglayan zihinsel giictiir.

Dereceli ve kadran seklinde gostergelerin tasarlanmasinda asagidaki yaklasim ve ilkelerden
hangisi gozetilmez?
A) Kadran iizerindeki c¢izgi araliklari, gosterge hareketlerinin hizi dikkate alinarak kolayca
okunabilecek sekilde se¢ilmelidir.

B) Kadran g¢evresindeki ¢izginin bdliinmesinde, operatoriin en kolay secebilecegi boliinme ¢izgileri
secilmelidir.

C) Kadran iizerinde, okumalar1 yapacak insanlarin aligkanliklari dikkate alinmaksizin tasarim
yapilmalidir.

D) Okuma mesafesi, okuma agis1, 151k durumu, insanlarin gérme netligi ve insanlarin beklentisi de
gosterge tasariminda dikkate alinmalidir.

E) Gostergenin dereceleme ¢izgileri, sayisal degerleri, ibre ve gosterge tabani renkleri arasinda
ayrintty1 segebilecek diizeyde kontrast saglanmalidir. Kontrast etkisi yaratmak i¢in gosterge
aydinlatmasi yapildig1 zaman parlama etkisinin olusmasi énlenmelidir.

Dereceli ve kadran seklinde gostergelerin tasarlanmasinda asagidaki yaklasim ve ilkeler
gozetilir:



10.

A)
B)
0
D)

E)

F)
G)
H)

y

)

K)

L)

M)

N)

Kadran tizerindeki ¢izgi araliklari, gdsterge hareketlerinin hiz1 dikkate alinarak kolayca
okunabilecek sekilde secilmelidir.

Kadran gevresindeki cizginin boéliinmesinde, operatoriin en kolay secebilecegi boliinme
cizgileri secilmelidir.

Kadran iizerinde, okumalar1 yapacak insanlarin aliskanliklar1 dikkate alinarak
tasarim yapilmahidir.

Okuma mesafesi, okuma agisi, 151k durumu, insanlarin gérme netligi ve insanlarin
beklentisi de gésterge tasariminda dikkate alinmalidir.

Gostergenin dereceleme cizgileri, sayisal degerleri, ibre ve gosterge tabani renkleri
arasinda ayrintiy1 secebilecek diizeyde kontrast saglanmalidir. Kontrast etkisi yaratmak
icin gosterge aydinlatmasi yapildig1 zaman parlama etkisinin olusmasi 6nlenmelidir.

Baslangic ya da sifir noktasi, gostergenin amaclarina uygun olmak iizere, kadranin
herhangi bir noktasinda bulunabilir.

Derecelemede baslangi¢c ve bitis noktalar1 birbirinden ayri olmalhdir. Ancak, saat yiizii
benzeri isaretlemelerde baslangi¢ ve bitis noktalar1 ayni yerde olabilir.

Derecelemede esit araliklar kullanilmali ve bu araliklar ayni degerleri gostermelidir.
Logaritmik ve benzeri esel kullanilmamalidir.

Genel amach kadranlarin ¢aplart 55 - 75 mm arasinda olabilir. Daha incelikli okumalar
icin 6zel amagh kadranlarda 100 - 150 mm caplar segilebilir. Bunun aksine, ¢ok fazla
sayida gostergenin bir yere sigdirilmasi gerektiginde, yer tasarrufu saglamak icin kadran
¢ap1 45 mm degerine kadar dusiiriilebilir.

Dogrusal dereceleme yapilmis kadran tiplerinde isaretli bolimiin boyu 62-75 mm
ocliilerinde tercih edilir. Daha incelikli okumalar i¢in derecelendirilmis b6liim 100-125
mm boyutlarina ¢ikarilabilir. Yer darlig1 hallerinde ise, boyutlar kiiciiltiiliir, ancak 55 mm
altina distirilmemelidir.

Ibre, kadran tizerindeki dereceleme cizgilerini ve sayilar1 kapatmamali, kadran yiizeyine
yakin olmalidir. ibrenin isaret cizgilerine uzakhg 0.4-1.6 mm, kalinhg 0.8-2.4 mm
olmali, ucu dereceleme cizgilerinin kalinligi kadar sivriltilmeli ve ibrenin tamami
goriilebilmelidir.

Kadran iizerine yerlestirilen ve dereceleme sayilarin gosteren rakamlar; tek tek, beser
aralikli, onar aralikly, elliser aralikl seriler halinde yerlestirilir.

Kadran dereceleme cizgilerinin temel boliimleri ve bir sayisal degere karsilik olanlar
arasinda 12.7-25.4 mm mesafe olmali ve bu degerler kadran boyutundan bagimsiz
tutulmalidir. Ara degerleri gosteren cizgiler ise 1.27-2.54 mm boyutlarinda dik ¢izgiler
olarak tasarlanmalidir.

En biiyiik okuma mesafesi olarak kabul edilen 900 mm mesafede her 300 mm okuma
mesafesi icin harf ve say1 yiiksekliklerinde 1.27-1.38 mm arasinda artma ongoriiliir.
Harf, say1 ve ¢izgilerin boyu arttik¢a kalinliklar1 da dl¢iilii olarak artirilir. Harf ve sayilar
diiz ve sade olmalidir.

Dereceli ve kadran seklinde gostergelerin tasarlanmasinda asagidaki yaklasim ve ilkelerden
hangisi gézetilmez?

A)

B)

Baslangi¢ ya da sifir noktasi, gostergenin amaglarina uygun olmak iizere, kadranin herhangi
bir noktasinda bulunabilir.

Derecelemede baslangic ve bitis noktalar1 birbirinden ayr1 olmalidir. Ancak, saat yiizii benzeri
isaretlemelerde baglangi¢ ve bitis noktalar1 ayni yerde olabilir.



C) Derecelemede esit araliklar kullanilmali ve bu araliklar ayn1 degerleri gdstermelidir.
D) Derecelendirmede daha incelikli okumalar i¢in kii¢lik boyutlar tercih edilir.

E) Dogrusal dereceleme yapilmig kadran tiplerinde isaretli boliimiin boyu miimkiinse biiyiik
olmalidir.

Dereceli ve kadran seklinde gostergelerin tasarlanmasinda asagidaki yaklasim ve ilkeler
gozetilir:

11.

a) Kadran tlizerindeki ¢izgi araliklari, gosterge hareketlerinin hizi dikkate alinarak kolayca
okunabilecek sekilde secilmelidir.

b) Kadran cevresindeki ¢izginin boliinmesinde, operatoriin en kolay secebilecegi boliinme
cizgileri secilmelidir.

¢) Kadran tlzerinde, okumalar1 yapacak insanlarin aliskanliklar1 dikkate alinarak tasarim
yapilmalhdir.

d) Okuma mesafesi, okuma acisi, 151k durumu, insanlarin gérme netligi ve insanlarin
beklentisi de gésterge tasariminda dikkate alinmalidir.

e) Gostergenin dereceleme cizgileri, sayisal degerleri, ibre ve gosterge tabani renkleri
arasinda ayrintiy1 secebilecek diizeyde kontrast saglanmalidir. Kontrast etkisi yaratmak
icin gosterge aydinlatmasi yapildig1 zaman parlama etkisinin olusmasi 6nlenmelidir.

f) Baslangic ya da sifir noktasi, gostergenin amaglarina uygun olmak iizere, kadranin
herhangi bir noktasinda bulunabilir.

g) Derecelemede baslangi¢c ve bitis noktalar1 birbirinden ayr1 olmalidir. Ancak, saat yiizii
benzeri isaretlemelerde baslangi¢ ve bitis noktalar1 ayni yerde olabilir.

h) Derecelemede esit araliklar kullanilmali ve bu araliklar ayni degerleri gostermelidir.
Logaritmik ve benzeri esel kullanilmamalidir.

i) Genel amac¢h kadranlarin ¢aplar1 55 - 75 mm arasinda olabilir. Daha incelikli
okumalar icin 6zel amag¢h kadranlarda 100 - 150 mm c¢aplar sec¢ilebilir. Bunun
aksine, cok fazla sayida gostergenin bir yere sigdirilmasi gerektiginde, yer
tasarrufu saglamak icin kadran ¢ap1 45 mm degerine kadar diisiiriilebilir.

j) Dogrusal dereceleme yapilmis kadran tiplerinde isaretli b6liimiin boyu 62-75 mm
oclillerinde tercih edilir. Daha incelikli okumalar icin derecelendirilmis bo6liim
100-125 mm boyutlarina c¢ikarilabilir. Yer darligi hallerinde ise, boyutlar
kiiciltiiliir, ancak 55 mm altina diisiiriilmemelidir.

Asagidakilerden hangisi is etiidii uzmaninin ustabasinin kaygilarini gidererek ortak ¢aligma ortami
saglamak icin dikkat edecegi kurallar arasinda sayilmaz?

A) Is etiidii uzman1 hicbir zaman iscilere dogrudan dogruya emir vermemeli, biitiin ydnergeler
ustabas araciligiyla verilmelidir

B) Is etiidiiniin teknik konular1 disindaki kararlar hakkinda sorular soran isciler, her zaman kendi
ustabasilarina gonderilmelidir.

C) Is etiidii uzmanm higbir zaman herhangi bir isciye, sonradan ustabasinin elestirisi olarak
yorumlanabilecek goriislerini agiklamamalidir.

D) Is etiidii uzmani etiidii yapilacak islerin se¢iminde ve siirecle ilgili biitiin teknolojik konularda
ustabaginin goriisiinii almalidir.

E) Is etiidii uzman1 her zaman kendi programladig bicimde kendi basina ise baslamalidir.



[s etiidii uzmam higbir zaman iscilere dogrudan dogruya emir vermemeli, biitiin yénergeler
ustabasi araciligiyla verilmelidir.

a) Is etiidiiniin teknik konular1 disindaki kararlar hakkinda sorular soran isciler, her zaman
kendi ustabasilarina génderilmelidir.

b) Is etiidii uzmani hicbir zaman herhangi bir isciye, sonradan ustabasinin elestirisi olarak
yorumlanabilecek goriislerini agiklamamaldir.

c) Is etiidii uzman isgilerin kendisini ustabasina kars:1 koz olarak kullanmalarina meydan
vermemeli ya da kendisinin isgilerin sert oldugunu diisiindiikleri kararlar1 degistiren biri
olarak goriilmesine izin vermemelidir.

d) Is etiidii uzman etiidii yapilacak islerin seciminde ve siiregle ilgili biitiin teknolojik
konularda ustabasinin goriisiinii almalidir.

e) Her arastirmanin baslangicinda, is etiidii uzmani, ustabasi tarafindan ilgili iscilere
tanmitilmalidir. Uzman higbir zaman kendi basina ise baslamamahidir.

12. Asagdaki ifadelerden hangisi is etiidiiniin amaglarindan degildir?
A) Gereksiz faaliyetlerden kurtulmak
B) Yetersiz iscileri tasfiye ederek tecriibeli isgiler istihdam etmek
C) Uygun ¢alisma yontemlerini standartlagtirmak
D) Is ile ilgili dogru zaman standartlarin1 belirlemek
E) Uretimde kullanilan faktorlerden yararlanma oranini artirmak

Ana amaci verimliligi artirmak olan is etiidiiniin alt amaglar1 sunlardir:
1) Gereksiz faaliyetlerden kurtulmak

2) Gerekli faaliyetleri miimkiin olan en ekonomik sekilde diizenlemek
3) Uygun calisma yontemlerini standartlastirmak

4) s ile ilgili dogru zaman standartlarim belirlemek

5) Uretimde kullanilan faktérlerden yararlanma oranini artirmak

6) Isgiiciinii egitmek

7) Mevcut ¢calisma kosullarindan daha iyi calisma kosullarina gegmek

13. Asagida, is etiidii ¢alismalarinda da kullanilan, bilimsel yontem uygulayarak problem ¢dzmede
uygulanan alti asama verilmistir. Bu asamalarin siralanmasi hangi secenekte dogru
tanimlanmuigtir?

1)  Problemi tanimlama
2) Bilgi toplama

3) Karsilastirma

4) Bilgi analizi

5) Se¢me

6) Uygulma-Diizeltme
A) 1-2-3-4-5-6

B) 1-2-5-4-6-3

C) 1-2-3-5-4-6

D) 1-2-4-3-5-6

E) 1-3-2-4-5-6

Asagida, is etiidi ¢alismalarinda da kullanilan, bilimsel ydntem uygulayarak problem ¢6zmede
uygulanan alt1 asama siralanmistir:



1)
2)
3)
4)
5)
6)

14.

Problemi Tanimlama

Verilerin derlenmesi (Bilgi Toplama)

Problemin analizi (Bilgi Analizi)

Miimkiin ¢6ziim yollarinin arastirilmasi (Karsilastirma)

Alternatiflerin Degerlendirilerek Secimi (Se¢cme)

Coztmiin Uygulanmasi ve Uyarlanmasi (Uygulama - Diizeltme)

Is etiidiiniin asamalar1 asagida verilmistir. Siralama hangi secenekte dogru ifade edilmistir?

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)
8)

Tanimlama
Secme
Kaydetme
Inceleme
Gelistirme
Olgme
Yerlestirme
Siirdiirme

A) 1-2-3-4-5-6-7-8
B) 2-1-3-4-5-6-7-8
C) 2-3-4-5-6-1-7-8
D) 2-3-4-5-1-6-7-8
E) 2-3-4-1-5-6-7-8

Sira Temel Asama Aciklama Kullanim
Metot
1 SECME Etlidi yapilacak isin ya da siirecin segilmesi etidi
Is 6l¢iimii
2 KAYDETME Secilen isin ya da stirecle ilgili bllgllgrm t(?planm351 M?to:c
ve uygun kayit ortamlarina kayit edilmesi etiidi
Kaydedilen olaylarin elestirilerek incelenmesi ve
3 iINCELEME yapilan her seyin sirasi ile isin amaci, yapildig yer, Metot
yapilma sirasi, yapan Kkisi, yapildigi yol bakimindan etiidii
gozden gecirilmesi
4 GELISTIRME Biitiin k(.)sulll.arl d11.<kate .all.n.arak :imallz sonucunda en M?to:c
ekonomik yontemin gelistirilmesi etiidi
5 OLCME §el.1.§t1rllgn yontemin kapsadigi is miktarinin i 6lciimii
6lciilmesi ve standart zamanin hesaplanmasi
- . . Metot
6 TANIMLAMA Yeni yontemin ve buna bagh olarak standart etiidii
zamanin tanimlanmasi C
Is 6l¢limii
Yeni yontemin ve siirenin onaylanarak, standart Metot
7 YERLESTIRME y . ylanaras, etiidii
uygulama olarak sisteme yerlestirilmesi C
Is 6lctimi
Metot
8 SURDURME Yeni standartlarin iyi bir denetimle siirdiiriilmesi etiidii
is 6lciimii




15. Asagidakilerden hangisi proses esasli semalardan degildir?
A) Temel siire¢ semasi
B) Is akis semasi — isci tipi
C) Is akis semas1 — malzeme tipi
D) Akis diyagrami
E) Is akis semas: donatim tipi

v
<z
=
o

Grup Sema - Diyagram

Temel slire¢ semasi

is akis semast - isci tipi

Proses Esasli Semalar Is akis semasi - malzeme tipi

Is akis semasi - donatim tipi

iki el siire¢ semasi

Coklu etkinlik semasi
SIMO semast
Akis diyagrami

Zaman Esash Semalar

Ip diyagram
Cyclegraph
Chronocyclegraph

Hareket Esasli Diyagramlar

B WIN| RN R U AW N -

Gezi semalari

16. Montaj islemleri i¢in 6celikle asagidaki sema/diyagramlardan hangisi tercih edilir?

A) Is akis semasi

B) Temel siire¢ semasi
C) Ip diyagramm

D) Gezi semasi

E) Iki el siire¢ semast

Temel siire¢ semasi, yalniz temel islem ve yoklamalarin bastan sona siralanarak kaydedildigi ve
stirece iliskin genel bir kus bakisi goriiniis veren bir siire¢ semasidir. Birden ¢ok pargadan
olusan ya da pargalar1 ayr is istasyonlarinda islendikten sonra bir noktada montaji yapilan
triinlere ait metot etiidiinde kullanilir.

17. Asagidakilerden hangisi metot inceleme ve irdelemede uygulanacak temel kriter degildir?
A) Faaliyet sayisim1 azaltmak
B) Isleri uygun siralamak
C) Faaliyetleri basitlestirmek
D) Calisma yerini insan 6lgiilerine uyumlagtirmak
E) Uriin parametrelerinin 6zelliklerini 6l¢gmek
Metot inceleme ve irdelemede uygulanacak temel kriterler;
a) Toplam faaliyet sayisini en aza indir.
b) Eniyi sekilde sirala.
c) Uygunsa faaliyetleri birlestir.

d) Her faaliyeti miimkiin oldugu kadar basitlestir.



e) Ellerin calismasini dengele.
f) Elleri statik tutma faaliyeti icin kullanma.

g) Calisma yeri insan dl¢iilerine uygun olsun.

18. Asagidakilerden hangisi metot etiidiiniin yararlar1 arasinda sayilmaz?
A) En mitkemmel yontemi bulmak
B) Iscinin bos bekleme siiresini azaltmak
C) Iscinin gereksiz hareketlerini ortadan kaldirmak
D) Isciler iizerinde adil is yiikii dagilimimi1 saglamak
E) Iscinin ¢alisma hizin1 yiikseltmek

Metot etlidiiniin baslica 6zellikleri sunlardir;
a) Metot etiidij, olaylar1 bilimsel yonetim prensipleri ile degerlendirir.
b) Metot etlidii, bir yaratici problem ¢ézme teknigidir.
c) Metot etiidi, icerisinde isgiicii faktorii bulunan her diizeydeki faaliyet icin uygulanabilir.

d) Metot etiidii, bir isin en iyi yapilis bicimini bulan bir teknik degildir. Dolayisiyla ayni
isin her zaman daha kolay bir yapilis sekli bulunabilir.

e) Metot etiidii, dogrudan verimlilik artirma teknigidir.

f) Metot etiid{, isin yapilis bicimini 6nemser, sistematik bir yaklasimla isi ya da is gruplarim
tanimlamaya, gelistirmeye ve standartlastirmaya calisir.



